Chapitre 1 : Activités humaines et réchauffement de la planète
1. Introduction : analyse des photographies
Pourquoi j’ai choisis cette photo là ?

Pour moi le réchauffement climatique, c’est …

Quel lien puis-je faire entre ma photo et le réchauffement climatique

2. [image: image1.jpg]


Le réchauffement climatique : quoi ? ………………………………………………
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……………………………………………………………………………………………………………
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Le réchauffement climatique : comment ? Extrait vidéo « Une vérité qui dérange »
Après le petit film (dessin animé), essaye de répondre à ces questions ?
1. Qu’est-ce que l’atmosphère ?.........................................................................................................

……………………………………………………………………………………………………………………
2. Qu’est-ce que la couche de gaz à effet de serre ? Quel est son rôle ?
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…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

3. Complète le schéma de l’effet de serre
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De tout ceci, tu retiendras : ce que représente le réchauffement climatique, les définitions d’atmosphère, de gaz à effet de serre

Tu dois être capable de : refaire le schéma de l’effet de serre et de l’expliquer.
2. Causes, conséquences et solution au réchauffement climatique
Petit rappel 
1. Je ne range jamais ma chambre ( Je ne retrouve pas mes affaires

Cause



    Conséquence
2. ……………………………………….( ……………………………………….. 

Etape 1 : Pour chacune des photos, trouve la bonne étiquette

Etape 2 : Coche ensuite la bonne case
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· Cause

· Conséquence

· Solution
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· Cause

· Conséquence
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Solution
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· Cause

· Conséquence

· Solution
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· Cause

· Conséquence

· Solution
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· Cause

· Conséquence

· Solution
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Etape 3 : Quelques petites questions

1. Définis 

La banquise : ………………………………………………...........................................................................

Le Gulfstream : …………………………………………………………………………………………………….

2. Quelles sont les énergies dont on parle dans le texte ?....................................................................
………………………………………………………………………………………………….............................
3. Cite deux gaz à effet de serre dont on parle dans les textes
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..

Etape 4 : Remplis le tableau de synthèse
	 Causes
	Conséquences
	Solutions

	
	
	Prendre le train
__________________


Etape 5 : Construction d’un organigramme de synthèse
A l’aide des étiquettes distribuées et de la fiche, réalise un organigramme cause-conséquence

Vocabulaire : 
Faune : animaux
Flore : végétaux
Anomalie : phénomène anormal
Importer : Faire venir des marchandises d’un autre pays dans son pays. 
Combustion : Action de brûler entièrement.

De tout ceci, tu retiendras : les notions de cause, de conséquence, de banquise, de Gulfstream, de combustion, de faune, de flore, d’anomalie

Tu dois être capable de : manipuler l’organigramme, de refaire les liens de causes conséquence (nécessité de bien comprendre).
Etiquettes à découper







Qu’est-ce qu’un organigramme ?

Il s’agit d’un schéma fléché qui  met en évidence les liens de cause-conséquence entre les idées. 


A est la cause de C. C est la conséquence de B.  Je mange beaucoup ( je grossis
Une conséquence (C de A) peut devenir à son tour une cause (de D)

Je grossis parce que je mange beaucoup ( je ne rentre plus dans mes pantalons

Une conséquence (C)  peut avoir plusieurs causes (A et B)

Je mange beaucoup et j’ai arrêter les sport ( je grossis

Une cause (C) peut avoir plusieurs conséquences (D, E et F)

Il se peut qu’une boucle apparaisse (B-C-E-G-B-C-…) Il s’agit d’un cercle vicieux.

Je mange beaucoup ( je grossis ( je suis serrée dans mes vêtements ( je suis mal dans ma peau( pour me consoler je mange ( je grossis( ….

       

CORRECTION
Ceci est l’organigramme réalisé par M. Smets
Pourquoi dois-je préciser qu’il s’agit de mon organigramme ?.....................................................................

…………………………………………………………………………………………………………………………
Pourquoi est-il incomplet ? : …………………………………………………………………..............................














































































Augmentation des températures à la surface de la terre





…………….





   …………





Le train est un moyen de transport en commun qui ne consomme pas directement de gaz à effet de serre pour avancer. 








Pour grandir, les cellules vivantes des végétaux utilisent en plus de la lumière, des minéraux  et de l’eau,  le CO2. Donc si on coupe les arbres, la quantité de CO2 « mangée » par les plantes diminue. 





L’avion est un moyen de transport polluant, car pour pouvoir décoller, voler et atterrir, celui-ci consomme du kérosène, un gaz à effet de serre.





Les centrales électriques, surtout celles au charbon, rejettent beaucoup de CO2 pour produire de l’électricité





Le milieu de vie de l’ours polaire est la banquise,  étendue de mer gelée. Nombre d’ours polaire ont été trouvés morts noyés 


suite à la disparition de la banquise





Ces grands moulins à vents sont des éoliennes qui utilisent l’énergie du vent pour produire de l’électricité.








Les voitures pour avancer consomment des carburants (pétrole, le diesel)  dont la combustion produit du CO2





Energie solaire       Energie solaire


photovoltaïque       thermique





Certaines usines rejettent une grande quantité de CO2 et autres gaz à effets de serre. 





La violence des cyclones, ouragans, tornades, ect… augmente avec le temps. Car tout le système est perturbé à cause du réchauffement. 








Cette image satellite montre l’étendue de la banquise à deux moments différents. 








Le Gulfstream est un courant marin chaud qui garanti dans nos régions un climat plus chaud que celui du Québec par exemple. Ce courant est perturbé par la fonte de la banquise





Pour produire de l’électricité sans consommer des gaz à effets de serre, certains utilisent l’énergie solaire.








Des familles vivant dans une île de l’océan Pacifique ont dû quitter leur village suite à la montée du niveau de la mer due à la fonte des glaces





L’énergie nucléaire produit de l’électricité sans produire de gaz à effet de serre. Elle ne dégage que de la vapeur d’eau. Elle présente toutefois de sérieux problèmes car elle produite des déchets extrêmement dangereux pour l’Homme





De nombreux produits sont importés depuis des pays lointains par avion et consommés par nous en Belgique

















Utilisation de l’avion





Beaucoup d’emballages et de déchets non recyclés augmentent la quantité de gaz à effet de serre notamment par leur combustion
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